

KEMENESVIDÉK

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

(„KISCZELL és VIDÉKE”)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KISCZELL és VIDÉKE”)

Előfizetési ár:

Egy évre 8 kor. | Negyedévre . . . 2 kor. —
Fél évre 4 „ | Egyszeri példány ára — . 30 „
Szórakoztatási, szociális, kódd. szárd. és esztétikák.

Fülső szerkesztő:

Huss Gyula
Helyettes szerkesztő:
Bakonyi Imre

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Családunk, D 6 m 61 k i utca, Gombás Mhe — Ide küld-
sendők a lap szellemi és anyagi részét illető
kérdéseiknek.

A kultúra helotái.

Tudja mindenki, hogy ebben az országban a lakosságnak több mint kilenc tizedrésze szünetlenül azért küzd, hogy nyomorúságos életviszonyait megjavítsa.

A legszomorúbb helyzetben bizonyára a tanítók vannak. Nemcsak mert fizetésük botrányosan kevés, de mert még e állány jövedelem mellett a nehéz erkölcsi kötelezettségeken kívül anyagi áldozatok is követel tőlük a társadalom.

Ennek megvilágítására érdekesnek tartjuk közölni egy tanítónak hozzánk intézett levelét.

„A tanítók és a jótékonyosság” írja, oly két fogalom, mely egymásra nézve ellentétet képez s a tanítót még mindig nem tekinthetjük annak, aki akár egyik, akár másik irányú és célú jótékony intézménynek közvetlen megteremtője, kezdeményezője legyen. Pedig ha valakit, úgy a tanítót illeti meg első sorban, aki egész életét a közjólétnek szentelte és naponként magyarázza embertársaink iránti kötelességeinket, oktatja növendékeit, hogy miként kell a szükségben másoknak segítségükre lennünk.

Mit ér a pusztá magyarázat tett nélkül? Hogyan prédikálhat a tanító a mások javára, mikor önmagának sincsen meg a legszükségesebbje.

Magyarországon a tanító még mindig a legsilányabbul fizett hivatalnok. Reggeltől estig ül a dohos levegőjű teremben, tanítja, oktatja a leendő hazafiakat sok jóra, szépre s e mellett maga az inség-gel küzd!

As állami hivatalok szolgálói nagyon sok helyen több anyagi előnyben részesülnek, mint a tanítók, pedig a hivatalnok korántsem oly fontos a mi társadalomunkban, mint a tanító és a hivatalnok már rendeltetésénél fogva is a kevés fizetésből sokkal jobban megélhet, mint a tanító a maga csekély fizetéséből.

Ott még hagyján, hol havonként és pénzben adják ki a fizetést, de mit szólnak azok, kik terményekben, fákban stb. kapták meg járandóságukat és a buszának vagy a terményeknek nagyon alacsony az ára? Hát azok mit szólnának, kiknek a fizetése az állami segélyvel együtt jár ki és az államszegély hónapokig késik?

Siralmas állapotok biz ezek, melyeken okvetlenül segítené!

De annak dacára, hogy a tanító minden nap a munkájával bajlódik, mégis őt tekintik a jótétemények forrásának!

A legutolsó faluban is, ha például

templom számára gyűjtönek, az első, kikhez, a gyűjtő ivvel elmennek: a pap s a tanító, dehogy kérdezi tőle valaki, hogy adhat-e, s vagy odaadja utolsó filléréit, vagy pedig, mint rossz ember a nép számára kerül. Senkisémet kutatja, hogy a tanító neve miért maradt ki az adakozók közül, hanem egyszerűen elítéli.

Szegény, szerencsétlen emberek kopogtatnak a tanító ajtaján, benyitnak a tanterembe, elpanaszolják elszomorító helyzetüket és a tanító most almisszánat köteles adni, mert nem találhat a gyermekek előtt elég mentő okot, hogy magát e társadalmi kötelezettség alól kivonhatná. A gyermekek előtt ez másképpen nem is lehet, mert hiszen minden óráu ő maga serkenti a gyermekeket a jótéves gyakorlására s így neki kettőt kötelessége adni, ha azt akarja elérni, hogy magyarázatát, adott tanítását kellő példával is bizonyítsa.

Nemzetiségek lakta vidéken még nagyobb nehézséggel találkozik a segény tanító. Tegyük fel, hogy vándor színéssel társasága érkezik a községbe; a községben sokféle nemzeti-égu lakók vannak kik közül a magyar van a legkisebb számban képviselve. A színésztársaság itt is a község legértelmesebbjeihez appellál s a tanító anyagi és erkölcsi támogatásá okvetlenül kikéri.

Ha erre egyszerűen kijelenti a tanító hogy szegény ember és anyagilag nem támogathatja magyar színészeket, úgy rá fogják, hogy magyarellenes érzelmű és nemzetiséglakta vidéken lehetetlenne igyekszik tenni egy magyar társulat működését. Bizony, ez a község ennél a tünitónál hazafiasabb szellemű embert érdemelne stb.

Mint magam is tanító, halvány vonásokban igyekstem kimutatni „a tanító és a jótékonyosság” ellentét tragikumát, mely csak akkor fog elmúlni, ha a tanítóság derűsebb napokra virrad. „Megérjük-e?”

Megérjük-e a derék tanítók? Ez év tizedek óta kérdés, melyre választ nem kapunk. Annyi bizonyos, hogyha a tanítókat az őket megillető fizetésben részesítik, lelkiismeretesen véghezvethetik a tanítást, (noha most sem lehet panasz eltenők) s önképésükre is több gondot fordítanak, a mi szintén nem utolsó tényező. Még csak akkor láthatná meg a nagy társadalom, hogy a szegény falusi tanító mi mindenre képes.

A jótékonyosság magvat az iskolában kell elvetni, ha az országban a tanítók nem lesznek. Tessék hát megadni a módot a jótékonyosság gyakorolhatására!

Kötelező koronaszámítás.

A forintosok alkanya.

Végre mégis csak rendet teremtenek nálunk is abban a nagy sávarban, melyet a forgalomból még mindig ki nem vont régi egyforintosok a koronaszámításban okoztak. Az egyforintosok akadályosták a magyar kormányt, hogy a koronaszámítás kötelezettségére nézve törvényjavaslatot terjesszen az országgyűlés elé.

Az osztrák kormány ugyan már évek előtt tultette magát azon az akadályon, melyet a közforgalomban levo egyforintosok a koronaszámítás elé gördítettek. Ott már évek óta törvényes jogába lépett a korona. Ezzel nyilván nem is, de hallgatólagosan megváltoztatta a forintot kétkoronás pénzdarabba. Nem lehet azonban tagadni, hogy a kérdésnek ilyen megoldása kifogásolható ne volna. Ason az ezüst pénzen fényes az áll, hogy egy forint, a képzelenet kell tehát igénybe venni, hogy két koronának tartjuk, s ha az állam azt mondja, hogy nincsen forint, az országban forintnak mint érvényes pénznek léteznie nem is szabad, sőt meg is bünteti azt, aki forintokért vásárol vagy elad, akkor az állam nem követeli azt a szigoruan követendő igazságos eljárást, melyet tőle méltán el lehet várni.

Helyesen cselekedtek tehát nálunk, hogy a koronaszámítás kötelezővé tételével vártak mindaddig, míg a forintot kiszorítják a forgalomból, amivel azonban nem azt akarjuk állítani, hogy helyes, miképp csak tessük kötelezővé a általános koronaszámítást. Sőt ellenkezőleg az lett volna a helyes, hogy mihelyt kibocsátották a koronákat, azonnal bevonják a forintokat és így most már régen hozhatnánk volna a koronaszámításra, amely eddig csak zavart okozott és szélhámosságokra meg csalásokra szolgáltatott bőséges alkalmat.

A mulasztást most assal is pótolják, hogy szaporítják a váltópénzt. Nemcsak 15 millió kétkoronást, hanem azonfelül további 30 millió egy koronás esztéppénzdarabot is veretnek, amivel véget vetneek annak az évek óta húzóó misérának, melynek a nagyközönség a váltópénz elégtelensége miatt ki volt téve.

Ez a hiány azonban még pótolva most sem lesz. Eleget kellene tenni annak a minduntalan felhangzó kívánságnak is, hogy ötvénfilléres érmeiket is veressenek, mint a művenekhez hasonló értékű váltópénzek a külföldön mindenütt forgalomban vannak.

RENDELÉS

szertlen készlet:

Mindenfajta

felő kabátok,

téli kabátok,

városi bundák,

gazdasági bundák,

szalon öltönyök,

flu ruhák,

angol sacco öltönyök.

Első rangu szabás és munka. Jutányos árak.

DEUTSCH P. KÁROLY és Tsa

férfiszabók

Budapest, VII., Ferenciek-tere 2.

UJDONSÁGOK.

Pietnis István elhunyt. Általános megilletődést keltett a városunkban szerdán reggel elterjedt ama szomorú hír, hogy Pietnis István, dr. Pietnis Ferenc ügyvéd, megyei bizottsági tag és neje egyetlen fiú gyermekük meghalt. A család a következő gyászjelentést adta ki: Pietnis Ferenc és neje szül. Horváth Margit, úgy gyermekei Gita jelentik, hogy szeretett fiuk, illetve testvérük Pietnis István életének 21-ik évében febr. hó 22-én reggeli 5 és fél órakor elhunyt. A drága halott földi maradványa folyó hó 24-én délután 3 és fél órakor fog a rom. kath. egyház szertartása szerint a gyszáznál beszenteltetni és a celdömöki rom. kath. sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engedszelő szentmise áldozat folyó hó 25-én délelőtt 11 órakor fog a celdömöki apátsági templomban az Urnak bemutatattni. Celdömök, 1911. évi február 22-én. A béke anyala örökdiék drága hamvai felett! Az általános nagy részvét, amely egy a temetvést, mint a nyilatkozatok személyes és levelelges történió kifejezések a család iránt megnyilatkozott, nyújtson vigaszt a mélyen sujtott családnak nagy fájdalomában.

Hollós Ernő dr. a királynál. A celdömöki apát a múlt héten járult O felsége elé, hogy megköszönje neki apátta történt kivézetését. A budavári palota volt a jeles kihallgatás színhelye, mert a király most nálunk tartózkodik. A kihallgatáson igen kegyesen fogadta Hollósyt, mintegy 10 percig elbeszélgetett vele.

Jegyzőégi hivatalvizsgálat. A celdömöki községi jegyzői hivatalban hétőn Somogyi Atadár szolgabíró hivatalvizsgálaton jelent meg, a mely a hivatal összes dolgaiban rendet talált.

Tudós hírlés. Koroncz József csőngei lakos a héten észveszeztet Csőngen Brándi Sándor neqysimonyi toll és borkereskedővel és az után puszta kézzel jól elvett, megrudosta és összekarmolta, míaltal rajta 8 nap alatt gyógyuló könnyű testi sértést követet el. Feljelentett a celdömöki kir. járásbíroságnál.

Magyarországi Kisebél. Kis János jánosi lakos a hó 19-én reggel saját lakásán egy hosszú, rozsdás kenyérvágó késsel öngyilkossági szándékból a torkát bemetszette annyira, hogy a gyógyulás mint egy 20 nap alatt történehek. A róttőn alkalmazott orvosi segélynek köszönhető meg így a gyógyulás, melyet dr. Gözl Gyula jánosi hazai kóro orvos nyújtott a szerencsétlennek. Kihallgatások azt állította, hogy 63 éves volta miatt keresetre képtelen s a nélkül családját eltarthatni nem tudja s ezért már koldulásra is vetemedett. Elkeseredésében akart megválni az élettől. Beazallították ápolás végett a celdömöki Kemencsajai kórházba, ahol egy második öngyilkosságot követet el, a mely jobban sikerült febr. 21-én délelőtt vált meg az élettől nagy fájdalomában. Szerdán temették.

A Szombathelyi Kisebél felállítását végezt.

Holt hű. Lichtensstem Katalin borkereskedésben e hó 21-én este a keményjón kezesstől kipattano szikra majdnem nagy bajt okozott az üzlettulajdonosnak. Szerencsére ba-

marosan észrevették és így eloltották a tüzet. Ha csak egy órával később keletkezik a tűz akkor az egész helyiséget sőt a járásbíroságot is elpusztíthatta volna, mely az emeleten az üzlet felett van. A tűz így csak 50-60 korona kárt okozott. Felelősség a keletkezés körül senkit nem terbe.

A Turul' díjazott új tulajdonosa. Gotlieb Izidor a raktárt új. Krausz Ignacótól már a múlt hét végén átvette és a legjobb minőségű árukkal dusan berendezte raktárát. Míg az átvett készlet tart, addig az új tulajdonosa a legolcsóbb árakban árusítja a nagy közönségnek az uri-, női- és gyermek lábbelieket, vagy a cipőkrémetek és gummisarkokat, ennélfogva ajánljuk a vásárló t. közönség b. figyelmébe. Április 1-től az üzlet a „Barány” vendéglő épületébe helyezték át.

Halálhír. Horváth Boriska, Horváth József máv. vonatvezető és neje 18-éves leánya e hó 19-én múlt vasárnap reggel Celdömölkön elhunyt. Acsalád gyászjelentést adott ki róla, a temetés a közönség nagy részvete mehet hétfő délután ment végbe. Ifj. Horváth József celdömöki fodrást és még két nővére testvérüket gyászolják az elhunytban.

Új hazulajdonos. A Szentháromság-tér és Kis-utca sarkán levő ház, melyben jelenleg özv. Spieler Edóné üveg áru és porcellán edény kereskedése van elhelyezve, gazdát cserélt a héten. Biringer N. néől megvette Kosztóly Izrael rófős és rövidáru-nagykereskedő 15000 koronáért.

Működő feloladás Ságón. Az alsósági rom. kath. Ifjúsági egyesület 1911. évi február 18-án az elemi népiskola egyik tantermében saját könyvtára gyarapítására műkedvelő színi-eladást tartott, mely igen szépen, sikerült s azon városunkból is többen részt vettek. Előadás után a táncot Sebestény János vendéglőjében folytatták, ahova a váltott jegy szinten érvenyes volt. Előadták Tóth Ede kiánú s általánosan ismert népszimniütet a „Falu rosszáta”.

Továbbképző tanfolyam tanítók számára. A folyó iskola év nagy sziúndéjében az 1906. évi január hó 10-én 102394/905 sz. a kelt rendellel kiadott tanítói és tanítónői továbbképző tanfolyamok szervezeti szabályzatában foglalta alapján f. évi július hó 3-tól kezdődő leg több állami elemi iskolai tanító és tanítónőképző intézetnél a korábbi évekhez hasonlóan 3 hetre terjedő tanítói és tanítónői tovább képző tanfolyamok fognak tartatni, meg pedig tanítók számára az aradi, a bajai, a esztörtényi és az iglói állami elemi iskolai tanító képző intézetekben, a tanítónők részére pedig pozsonyi és eszperiszentgyörgyi állami elemi tanítónőképző intézetekben. Ezen tanfolyamok egyetemes programja a következő: 1.) A magyar nyelv tanítása a nem magyarajraku népiskolában, (az új tanterv és utasítások magyarázatával) 10 óra. 2.) A tájékoztatás a szociálpedagógia legújabb törekveiről és alkotásairól a külföldön és hazánkban 10 óra. 3.) A rajz és kézügyesség a szemléltetés szelgálatában 4 óra. 4.) Az enek, rajz és kézügyesség tanítása a népiskolában (a népiskolai utasítások és tanterv magyarázatával) 8 óra. 5.) A természetudományi mennyiségügyi tan tárgyak tanításában a szociális vonatkozások gyakorlati érvényesítése 6 óra. 6.) Gyakorlati mintatanulások az 1-5 alatti előadásokkal kapcsolatban 12 óra. 7.) A gazdasági szövekezetek és a néptanító 6 óra. 8.) A gazdasági számtartás leggyűsebb módjai 2 óra. 9.) Gyakorlati foglalkozások a rajzból és a kézügyeségből 80 óra. 10.) Kirándulások közüntézetek megátogatása a delutáni órákban a helyi körülmények szerint. Mindegyik tanfolyamra 60-60 hallgató veteik fel, a kik közül tanfolyamként 20-30 hallgató állami költségén nyert arinterzet-internatásában utazást és étkezést, azonkívül 20-20 korona utazási költségben is része ü. A saját költségre jelentkező többi hallgatók ingyen szállást nyernek az intézetben, hol mérsékelt aron étkezést is kaphatnak. A felsorolt 6 tanfolyam bármelyikre vale felvételert folyamodhatnak az ország bármely részében lakó és bármilyen jeileg elemi iskolánál muködő okt. tanítók és tanítónők. A felvétel iránti belyegtelten kervenyek azon illetékes varmegyei tanfelügyelőnel nyújtanók b, a melyeknek tankérleteben a folyamodó muködök. Pályázati határidő 1911. év március 6-ika.

Az 1911 évi köpviseleválasztók nevjegyzéke. Az országgyűlési képviselőválasztók ez évi nevjegyzékét a varmegye központi választmányá-

1910 évihez képest az 1911. évi választók (34579) száma.

Működőválasztás és a peronospora. Hogy a szőlőnek mily nagy ellensége a peronospora, azt minden szőlőbirtokos saját tapasztalatából megítheti, de különben az idén a peronosporának rendkívül erős fellépése folytán a szőlőbirtokosok ezrei saját zsebbőlön érezték, hogy mennyire elengedhetetlen a peronospora legyőzésének el nem hanyagolása.

Hogy azonban a peronospora az oltványiskolában még nagyobb kárt okoz s hogy a kár inkább a szőlőbirtokosokat, mint a szőlőtelep tulajdonosokat, érinti, azt kevesen tudhatják: mert, amint az oltványok az iskolában a peronosporának elegendően legyőzése, vagy annak az elmúlt nyáron rendkívül erős befejezése előtt elvezetik levelezetüket, akkor szőlőtelepítésre felelték csekély értékűek.

Oltványtelepen tehát, melyeket az elmúlt nyáron a peronospora erősen megtámadott a levelek idő előtt lehulltak, az oltványok nagyon kevés vagy semmi tartalék anyagot sem gyűjtöttek. Az ily oltványok nem vagy csak nagyon csenevészül hajtának ki és az a szőlőbirtokos, a ki ilyen peronosporas oltványtelepről szerezte be oltványait, igen nagy kárt fog szenvedni.

Nagy szolgálatot véltünk tehát tenni minden szőlőbirtokosnak, kik új telepítéseket szándékoznak létesíteni, ha alább egy nagy szőlőtelepet nevezünk meg, melynek oltványai ezen peronosporadus évben egész nyáron át késő ősziig peronospora mentesen állottak és az egész tünyszétes időszak alatt oly buja egészges geve lenyestülk volt, hogy az ezen egek által szállított oltványok, mivel tartalék tápanyaggal dusan eik vannak látva a legintünőbb eredménnyel ültethetik — az a reg ismert Küküllőmenti első szőlőoltványtelep Medgyesen, tulajdonos Gaspari Frigyes.

A ki tehát súlyt fektet arra, hogy egészéges peronospora mentes, tehát tartalék tápanyaggal dusan elatott, bizton fakadó szőlőanyagot szerzen be, forduljon a említtet már évek óta felelté tisztességesen ismert szőlőtelephez és pedig mielőbb, mert ezen évben a már említett okonál fogva jó szőlőanyagban igen nagy hány léss s az oltványanyag ara előrelátbaolag rövid idő alatt a nagy kereslet folytán emelkedni fog.

Bahányraktári kapott Szombathely. Nemcsak Szombathely, hanem a varmegyékkel szomszédos megyék összes nagyobb városai méhány év óta nagy vorengést folytattak a Dnnyntul avuzati részben felállítandó m. kir. állami dohányraktárert. Egyik kedvező ajánlatot tett a masikkal, csak hogy a raktárt az ő városuk nyerve el. Mint most értesültünk, nemrég előtt a kérdés, így tehát megszűnik e tárgyban a varsoúgés, a raktárt Szombathely kapta meg. Volt ugyan olyan város is a Szombathelynél jóval kedvezőbb feltételeket szabott az intézmény javára de hat lehet-e tenni arról, hogy ennek a városnak képviselője függetlenségi és 48-as párti, míg Szombathelyé a kormányparti munkapártból való, sőt mi több, még miniszter is?

Pályázat a „Maria Valéria” alapítványi Iparos ösztöndíjakra. A kereskedelmiügyi m. kir. miniszter Voigländer Frigyes bécsi lakos által a magyarországi ipari törekvesek emelésére alapított ösztöndíj kamataira, melyből 2 egyenként 1100-1100 koronas ösztöndíjat alakított, nyilvános pályázatot irt ki Ezen ösztöndíjakat képesítéshez költött ipart üzök két (2) szegényebb soron, érdemes, szakmájában kiváló és józan életű olyan kezdő fiatal magyar honos iparostesterek, vagy idősebb segédnek fogja a miniszter odaitelni továbbképezés vagy műhelyi berendezés, illetve annak átkeltesítése céljából, vagy forgatóké gyanant kik atyjuk iparát folytatják s atól az iparüzletet átvették, vagy átvenni akarják. Pályázhatnak e két ösztöndíjra az előbb említett iparostesterek és segédek közül mindazok kik katonai szolgálatukat már teljesítették, vagy az alól jogérvényesen végleg felmentettek és a kik, ha mesterek legalább egy évet, ha segédek, legalább öt évet töltöttek ezen minőségben. A pályázati részletes feltételek, vaamint a pályázathoz szükséges okmányok és egyéb kellékek iránti tudnivalók a kamara titkári hivatalában, vagy egyes iparrestitületéknél szereshetők meg. A követelményeknek megfelelően felszerelt pályázati kervenyek a kereskedelmiügyi m. kir. miniszter urhoz címezve a győri keresk. és iparkamara-hoz legkésőbb f. évi április hó 15-ig nyújtan-

gyáros által a magyar iparostok segélyezésé céljából tett alapítványának 2850 koronát kitévő kamataira, melyből 7 egyenként 300-300 koro-

nás, és egy 250 koronás, összesen tehát 8 segélydíjat alakított, a hasai kereskedelmi és iparkamarák útján nyilvános pályázatot írt ki. E segélydíjakat szakmájukban kivált, józan életű de fiatalon elhunyt, képeztetéshez kötött ipartűzött magyar honos iparosmesterek szegénysorsú özvegyei vagy szegénysorsú, de 18 évet még be nem töltött (fin esetleg leány) árvaiknak fogja a kereskedelmiügyi m. kir. miniszter ur odaítélni. Pályázhatnak e segélydíjakra özvegyek, kik férjük iparát folytatják. Árvaik, kik anyjuk iparát választották életpályául s mint ilyenek segéd vagy tanonc minőségben alkalmazva vannak, vagy ugyanazon szakmába vágó ipari szakiskolába (felső ipariakolába) járnak, az odaítélésnél előnyben részesülnek. Árvaiknál, ha további kiképzésük érdekében több évi támogatásra volna szükség, nem fog a segélydíjat odaítélő miniszter ur elzárkózni az elől, hogy a segélydíjat az alapítványi kamatok terhére, az előhaladás igazolásának kikötése mellett, esetleg több éven át engedélyezze. Egy és ugyanazon családban özvegy és árva, illetve árvaik ugyanezen alapítvány kamataiból segélyt csakis rendkívüli kivételes esetben kaphatnak. A pályázati részletes feltételek a kamara titkárai hivatalában, vagy egyes ipartestületeknél szerezhetők meg. A szabályszerűen felszerelt pályázati kérvények a keresk. ügy. m. kir. miniszter urhoz címzve a legkésőbb f. évi április hó 15-ig nyújthatók be a győri keresk. és iparkamaránál.

Pénzügyi értesítő. A Jánosháza-vidéki takarékpénztár részvénytársaság 1910. évi mérlegét közöljük lapunk mai számában, melyből kiemeljük a következőket: Bejött volt az intézetnél 1610. december 31-én 1 millió 149 ezer 155 korona 88 fillér. A múlt évben a betétek 44.929 korona 12 fillérrel haladtak túl az 1909 évit. Múlt év nyeresége az intézetnek 40.428 korona 84 fillér. A nyeresémből részvényenkint 20 korona osztalékot fizet, a tartalék alapot 15 ezer koronával dotálják. Az intézet 1910. évi forgalmát jóval meghaladta az előző évi forgalmat a nyeresége 4000 koronával több, mint 1909. évben. Ezen körülmény mindenesetre az intézet fejlődéséről tanuskodik.

Alulírottak, mint cellődömölki meszarosok tisztelettel hozzuk a n. é. közönség becses tudomására, miszerint a husárakat f. hó 19-től kezdődőleg mérsékelten fel emeltünk. Az áramelésre a napjainkban folyton emelkedő marhaárak miatt kénytelenítettünk, a mit — úgy hisszük — a nagyközönség is elismer. Jelenlegi husáraink:

- Marhahus — — — 1 K 60 f.
- Borjúhus eleje — — 1 „ 80 „
- Borjúhus hátulja — — 2 „ 20 „
- Magunkat a n. é. közönség jóindulatú pártfogásába ajánlv. vagyunk teljes tisztelettel kész szolgái:

Singer Ignác Stubbán Ferenc
 Milkovits János Steiner József

DELAWARE vassző eladó.



Minden hibától, különösen jégveréstől mentes szőlő sima vassző a piros vállból, jól áll melles. Különböző méretek és színek, hogyan kell elgyökereztetni a sima vasszőt, hogy minden szőlő megfakadjon.

Észt 600 eladó osztály 35 K
 Érték 4 K
 Hosszúságát vassző 10 K

Érmeleki legnemesebb és legbővebben termő faj. Előpénzben az összeg tizedrétege küldendő.

Füzessy Imre, Rákenciget.

Szőlőoltvány eladás!



Aki egészséges, olcsó szép szőlőt akar, bizalommal forduljon

VITYÉ MIKLÓS
 telekiismeretesen vezetett oltványtelepítés —

Ós-Csanád (Töréntől megye).
 ahol szokványi minőségű, 1-60 rendű faszövények és sima szőlőoltványok bor- és csemegefajok, valamint amerikai sima és gyökéres szőlőfajták, nemkülönbön ugyanazon fajok II. rendű osztályzatban a legolcsóbb árban kaphatók. Szőlőlugasnak külön e célra választott fajok.

Orpington fajbaromfi tenyésztés. Előjegyzések ősi és tavaszi szállítélfogadtatnak.

Faj- és árjegyzékünk kérésre huzam és bérmentve, Gyümölcs és rózsaszőlőfajták nagy választékban. A számos elismerő levél közül itten

Vasvári, 1910. asept. 27.
 Vityé Miklós

Az Önnél rendeltek és vásárolt gyökéres szőlőfajtákkal igen meg vagyok elégedve, mert úgy gyökere, mint vesszeje kitűnően sikerült és mind jól megérett.

Tisztelettel vagyok
 Bóna István.

Arverési hirdetmény kivonat.

1911/70 tkv.

A cellődömölki kir. járásbírósg mint tkvi. hatóság kúbirrú teszi, hogy Muzai Sándor végrehajthatónak, — özv. Somogyi Sámuelné Nagy Erzsébet elleni 850 kor. tőkekövetelés és járíranti végrehajtási ügyében a cellődömölki kir. járásbírósg területen lévő az alosági 288 sz. tkvben A 1. 264 hrsz. alatt foglalt 178 sz. házas ingatlanra 1988 kor. az alosági 1496 sz. tkvben A + 963/c. hrsz. alatt foglalt ingatlanra 599 kor. és a 396 hrsz. alatt foglalt ingatlanra 114 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1911. évi március hó 22 (huszoneket) napjának délelőtti 9 órákor a cellődömölki kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóságnál megtartandó nyilvános árverésben fog eladatni.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át kénszében, vagy az 1881. évi LX. tc. 42. §-ban jelölt árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 8838 sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött keszések letenni, vagy az 1881. évi LX. tc. 170 §-a értelmében a bánatpénznek s. bíróságnál előleges elhelyezésről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Cellődömök, 1911. évi január hó 14.
 A kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.
 BARTHA sk. kir. járásbíró.
 'A kivásvány hitelűl: —
 HRABOVSKY kir. telekkönyvezető.

Szőlőoltvány eladás!

Aki egészséges, olcsó szép szőlőt akar, bizalommal forduljon

VITYÉ MIKLÓS
 telekiismeretesen vezetett oltványtelepítés —

Ós-Csanád (Töréntől megye).
 ahol szokványi minőségű, 1-60 rendű faszövények és sima szőlőoltványok bor- és csemegefajok, valamint amerikai sima és gyökéres szőlőfajták, nemkülönbön ugyanazon fajok II. rendű osztályzatban a legolcsóbb árban kaphatók. Szőlőlugasnak külön e célra választott fajok.

Orpington fajbaromfi tenyésztés. Előjegyzések ősi és tavaszi szállítélfogadtatnak.

Faj- és árjegyzékünk kérésre huzam és bérmentve, Gyümölcs és rózsaszőlőfajták nagy választékban. A számos elismerő levél közül itten

Vasvári, 1910. asept. 27.
 Vityé Miklós

Az Önnél rendeltek és vásárolt gyökéres szőlőfajtákkal igen meg vagyok elégedve, mert úgy gyökere, mint vesszeje kitűnően sikerült és mind jól megérett.

Tisztelettel vagyok
 Bóna István.

Meghívó.

Kemenesuljai Közgazdasági Hivatalban. Részvénytársaság
 (Székhelye Csákványon)

rendkívüli közgyűlés

1911. március 4-én délelőtti 11 órákor Cellődömölkön az intézet tanácstermében fog megtartatni, a melyre a t. részvényesek meghívotnak.

1. Az alapszabályok 32. §-ának módosításá, nyugdíjalap felszámolása, a hivatalnokok nyugdíjbitositása.

Az igazgatóság

A közgyűlésen csak azok a részvényesek vehetnek részt, a kik részvénytiket a közgyűlést megelőző napig az intézetnél deponálták

Petánzi

navanya viz, 1', literes
 űvegekben. 10 űvegvtelnel 26 fillér.

Fűszer és csemegeárak versenyképes napiárakon

Mayer István
 CZELLDÖMÖLK.

ASBEST-PALA.

Elpusztíthatatlan, soha javítást nem igényel. Tűzmentes, fagymentes, vízhatlan és viharálló.

Alatta a padlás télen nem hideg, nyáron viszont nem meleg.

KÖNNYŰ, mert a befedett terület négyzetméterenkint 10 kg., holott a holott a "hornyolt" cserépből négyzetméterre 40 kg., közönséges cserépből 85 kg., így palafedésre a legkönnyebb tető és a leggyöngébb fal is alkalmas.

Legmesszebbmenő jótállás!

Felvilágosítást, árjegyzéket és mintát kívánatra ingyen küldünk.

Magyar Asbest Palagyár
R.-T. * Jánosháza.
 Iroda: Zollner Bélánál-Jánosháza

Gümőkór, köhögés, számarköhögés, influenza

esetekben az orvosok csak

SIROLIN
 „Roche“-t



Kik vannak a Sirolin „Roche“-ra utalva?

1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bántalmában szenvednek.
2. Míndazok, kik edült gégehurutban szenvednek.
3. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbülést érnek már rövid használat után.
4. Skrotálás, mirigyduzzadás, szem- és orrkatarlás, gyermekbetegségek, szék- és vizeletzavarok, a Sirolin „Roche“.

A táplálkozást egyben elősegíti.



Csakis eredeti csomagolású Sirolin „Roche“-t kérjen, minden utánzatot vagy pótkészítményt kérésre a gyártározottban visszamenesztani.

Sirolin irodalmat D.17. kívánatra ingyen és bérmentve küld

F. Hoffmann-La Roche & Co.
 Basel (Schweiz) Graessch Baden

